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Quest 'ar t icolo conteneva due denunzie spe-
cifiche, una per le mille tonne l la te di car-
bone e l ' a l t ra per la qual i tà del mate r ia le . 
Credo di aver risposto a l l 'una e a l l ' a l t r a 
denunz ia . Certo le informazioni sono s t a t e 
a me fo rn i t e dal la Direzione generale delle 
ferrovie ed io non po tevo regolarmi diver-
samente . 

Ma, poiché l 'onorevole Fo rna r i accenna 
a f a t t i che egli conoscerebbe, ed a docu-
m e n t i che sarebbero nelle sue mani, lo in-
vi to f o r m a l m e n t e a volermeli presentare 
ed a f a re queste denunzie, assicurandolo 
che da p a r t e mia non mancherò di di-
sporre t u t t i gli oppo r tun i accer tament i . 
Questo sono diposto a fare, p resc indendo, 
come è na tu ra l e , dalla in terpel lanza che 
egli annunc ia . 

F O R N A R I . Eingraz io l 'onorevole sot-
tosegre tar io di S t a t o di queste dichiara-
razioni. 

P R E S I D E N T E . Seguirebbero due in-
terrogazioni del l 'onorevole Casolini, ma 
l 'onorevole i n t e r rogan te ha richiesto per 
esse la r isposta scr i t ta . 

Segue l ' in ter rogazione del l 'onorevole To-
scano al minis t ro dei lavori pubblici . . . 

YISOOCHI, sottosegretario di Stato pei 
lavori pubblici. Chiedo che ques ta interro-
gazione sia d i f fer i ta a giovedì. 

P R E S I D E N T E . S ta bene. 
Segue 1' in te r rogaz ione dell' onorevole 

Pucci al minis t ro dei lavor i pubblici . . . 
V ISOCCHI , sottosegretario di Stato per i 

lavori pubblici. Chiedo che sia rimessa a 
doman i . 

P R E S I D E N T E . S ta bene. 
Segue l ' i n t e r rogaz ione de l l ' onorevo le 

Saraceni , al ministro di grazia e giusti-
zio e dei culti , « per sapere se e quando in-
t enda di presentare alla Camera il p roge t to 
di legge da lui stesso e labora to per la mo-
dificazione dell 'ar t icolo 393 del codice pe-
nale ». 

L 'ono revo le s 'ottosegretario di S t a to per 
la grazia e giustizia ha faco l t à di rispon-
dere. 

C H I M I E N T I , sottosegretario di Stato per-
la grazia e giustizia e i culti. All 'onorevole 
Saraceni darò u n a risposta, che mol to ra-
r a m e n t e ci è concessa di da r e ad un de-
p u t a t o . 

L 'onorevole ministro guardasigill i , in 
d a t a 18 febbraio , ha p resen ta to alla Ca-
mera un disegno di legge in t i to l a to ap-
p u n t o : I s t i tuz ione delle Corti d ' onore e 
modificazione al codice penale re la t iva -
m e n t e ai rea t i di diffamazione. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Saraceni 
ha faco l t à di d ich iarare se sia sod i s f a t t t o . 

S A R A C E N I . Sono lieto della r isposta 
del l 'onorevole so t tosegre ta r io di S t a t o , p iù 
lieto se la mia in ter rogazione , che è del 
dicembre, abb ia p o t u t o a f f r e t t a r e la pre-
sentazione del disegno di legge. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' i n t e r r o g a z i o n e 
del l 'onorevole Saraceni , al ministro di gra-
zia e giustizia e dei cu l t i « per sapere se -
dopo un anno di disservizio pregiudizievole 
al l ' interesse delle pa r t i ed ai fini della giu-
stizia - voglia assicurare il regolare fun -
z ionamento della Corte di assise a Castro-
villari ». 

L 'onorevole so t tosegre ta i io di S t a t o per 
la grazia e giustizia ha facol tà di rispon-
dere. 

C H I M I E N T I , sottosegretario di Stato per 
la grazia e giustizia e i culti. La Corte s traor-
dinaria di assise di Castrovil lari funz iona re-
golarmente dal 25 gennaio, e può r ispon-
dere alle esigenze del servizio pubbl ico. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Saraceni ha 
faco l tà di d ich iarare se sia sodisfa t to . 

S A R A C E N I . Ho p re sen ta to la mia in-
ter rogazione, quando la Corte d'assise di 
Castrovil lar i non funz ionava da un anno. 
Ora funz iona : ma non bas ta , onorevole 
so t tosegre tar io di S t a t o . Funz iona o t t ima-
mente , ma le r accomando che non sia una 
funz ione provvisor ia , e che il normale fun -
z ionamento della Corte d'assise di Castro-
villari sia assicurato. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in te r rogaz ione 
del l 'onorevole La Pegna , al ministro della 
guerra , « sulla incertezza e c o n t r a d i t t o -
r ie tà delle notizie r igua rdan t i il t enen t e 
Luca Ziluca, che, men t re informazioni uffi-
ciali dànno come cadu to in un u l t imo 
scontro in Tr ipol i tania , not izie p r iva te da-
rebbero come prigioniero dei ribelli. Chiede 
pure di sapere per quali ragioni sia s t a t a 
os taco la ta ogni iniz ia t iva pel r icupero 
even tua lmen te della salma del compian to 
ufficiale ». 

L 'onorevo le so t tosegre tar io di S t a t o per 
la guer ra ha faco l tà di r i spondere . 

E L I A , sottosegretario di Stato per la 
guerra. A q u a n t o è ogge t to della in terro-
gazione del l 'onorevole La Pegna , r ispon-
derà il mio collega per le colonie. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le sot tosegre-
tar io di S t a t o per le colonie ha facol tà di 
r ispondere. 

MOSCA GAETANO, sottosegretario di 
Stalo per le colonie. Au to r i zza to dal mio 


